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Nasce il Fairtrade Access Fund: nuova linfa per i produttori del commercio equo
Bruxelles, Bonn, Washington, Seattle, Padova, 24 Aprile 2012 – Oggi nasce il primo fondo di finanziamento dedicato ai piccoli agricoltori. Il Fairtrade Access Fund, costruito da Fairtrade International in partnership con la Grameen Foundation e Incofin Investment Management, si concentrerà prevalentemente sui prestiti a lunga scadenza, che consentiranno ai beneficiari di rinnovare le proprie aziende, aggiornare i macchinari o adottare nuove tecnologie. Al finanziamento si accompagnerà il supporto tecnico, incluso uno strumento che consentirà ai produttori di essere costantemente aggiornati sulle procedure di certificazione Fairtrade, sulla gestione delle colture, e darà informazioni sui mercati in tempo reale 
Per i piccoli produttori nel Sud del mondo ci sono grandi possibilità di sviluppo, che sono frustrate dalla difficoltà (che spesso diventa impossibilità) di accedere ai finanziamenti di cui avrebbero bisogno per le proprie cooperative ed aziende. Secondo un sondaggio condotto da Fairtrade International nel 2010, i produttori Fairtrade nella sola America Latina necessiterebbero di 500 milioni di dollari per coprire le proprie necessità finanziarie. 
“Siamo testimoni di come gli agricoltori possano trasformare le proprie vite se solo ne avessero i mezzi. Con l’aiuto dei nostri partner ed investitori, il Fairtrade Access Fund colmerà un vuoto in un ambito critico, così da consentire ai produttori di dare un impulso per il cambiamento nelle loro comunità” 
Tuulia Syvaenen, Fairtrade International – Direttore operativo 

Le risorse del Fairtrade Access Fund saranno erogate alle cooperative e alle altre organizzazioni di produttori a beneficio degli affiliati al sistema Fairtrade e di chi è in fase di ingresso nel sistema. Il fondo partirà nei prossimi mesi dall’America Latina con una dotazione di 6-9 milioni di euro, per poi espandersi ad Asia ed Africa e raggiungere entro il secondo anno di vita una dimensione approssimativa sui 20 milioni di euro. 
L’obiettivo di questo progetto è di mobilitare delle risorse finanziarie, incanalandole verso la produzione di beni tangibili e utili, attraverso un sistema che assicuri la crescita di un commercio equo, sostenibile, attento alle esigenze dei consumatori così come ai diritti e al benessere dei produttori. 
La prima grande organizzazione a finanziare il fondo sarà Starbucks, che ha promesso un investimento di 1 milione di euro. 

Il fondo rappresenta una collaborazione unica nel suo genere tra un’azienda di investimento sociale, Incofin, e due organizzazioni non-profit di scala globale, come Fairtrade International e la Grameen Foundation. Fondata nel 1997 dal premio Nobel Muhammad Yunus, la Grameen Foundation è la prima organizzazione a sviluppare il microcredito, fornendo piccoli prestiti e altri servizi finanziari ai poveri per aiutarli ad uscire dalla povertà. 

“La Grameen Foundation è lieta di collaborare con Incofin e Fairtrade International in un approccio innovativo alla soluzione delle sfide che i piccoli agricoltori affrontano, per aiutarli infine a ridurre i propri rischi e ad aumentare produzione e reddito” 

Alex Counts, Grameen Foundation – Presidente e Amministratore delegato 
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