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“Insieme costruiamo valori”: Fairtrade Italia presenta il futuro del commercio equo
Il 21 giugno è stato presentato pubblicamente il Report 2012 di Fairtrade Italia. Allo Starhotels E.c.ho. di Milano sono arrivati licenziatari, consumatori, soci dei tanti organismi del terzo settore che fanno parte del consorzio Fairtrade Italia.

Dopo i saluti iniziali del presidente Andrea Nicolello-Rossi, che ha illustrato i contenuti del Report 2012 e i risultati ottenuti da Fairtrade nello scorso anno, è intervenuta Caroline Hickson, Head of Communications di Fairtrade International, sottolineando l’importanza del lavoro di Fairtrade per i produttori del Sud del mondo. 
Elisabetta Tramonto, caporedattrice di Valori, ha illustrato il dossier speciale di Valori dedicato alla galassia Fairtrade, dal titolo “Equo commercio”, in edicola a Luglio. «La cosa che stupisce – ha sottolineato la Tramonto- è che questa mattina nessuno ha ancora usato la parola “crisi”. Sembra scomparsa dal dibattito». 
Nella seconda parte dell’evento Luigi Rubinelli, direttore di RetailWatch, ha moderato una tavola rotonda sul tema “Fairtrade: qualità e sostenibilità per la distribuzione e l’impresa”. Hanno preso parte al dibattito Domenico Brisigotti, direttore prodotto a marchio Coop, Riccardo Damiano, direttore generale F.lli Damiano, Giò Gaeta, ufficio comunicazione e marketing Ecor-Naturasì e Massimo Monti, amministratore delegato Alce Nero & Mielizia. 
Punzecchiati dalle domande di Rubinelli, i relatori hanno affrontato alcuni dei temi critici per lo sviluppo del commercio equo: la riconoscibilità del marchio, il prezzo, il dibattito sulla distribuzione a “km zero”.

Thomas Zulian, product manager frutta fresca di Fairtrade Italia ha introdotto il piano triennale di crescita approvato dall’ultima assemblea dei soci, sottolineando la necessità di un “salto di qualità”, per realizzare il quale Fairtrade ha previsto investimenti in particolar modo nel settore comunicazione e marketing da qui al 2014. 
Il video dell’evento, in diretta streaming, è disponibile all’indirizzo www.qik.com/fairtradeitalia
Il report 2012 di Fairtrade Italia è sfogliabile online e scaricabile qui: 
http://issuu.com/fairtradeitalia/docs/fairtrade_annual_report_2012?mode=window&backgroundColor=%23222222 
A questo link su Facebook trovate anche alcune foto dell’evento: 

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.10151019844025067.475154.152334065066&type=1
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