COMUNICATO STAMPA

EUROCHOCOLATE ANCORA ALL’INSEGNA DELL’EQUOSOLIDALE
Appuntamenti culturali, esposizione di cioccolato certificato Fairtrade ed una suite d’albergo all’insegna dell’Eco & Equo
Eurochocolate si conferma anche per il suo impegno per un cioccolato prodotto nel rispetto dei diritti dei lavoratori, grazie ad una collaborazione ormai pluriennale con Fairtrade Italia, marchio di certificazione dell’equosolidale. Diversi gli spazi dedicati alla proposta equosolidale nell’ambito della kermesse perugina che si svolgerà dal 17 al 25 ottobre, in contemporanea alla settimana nazionale per il commercio equo IO FACCIO LA SPESA GIUSTA. 

Innanzitutto lo spazio EQUOCHOCOLATE in piazza Matteotti con gli stand di Alce Nero, Scapigliati, Maestrani, Icam, Zotter, Bioart, Quality Bio, Galler, Officina Dolciaria. Per l’occasione, le hostess di Eurochocolate indosseranno le magliette in cotone certificato Fairtrade fornite dal licenziatario Rica Lewis. In cotone certificato Fairtrade saranno anche le borse ufficiali della manifestazione che saranno messe in vendita sempre nello spazio Equochocolate. 

Tra gli appuntamenti culturali, segnaliamo il seminario “In the Hearth of chocolate. Nuove sfide per il mercato del cioccolato nel nuovo scenario economico” il 21 ottobre presso Palazzo dei priori , Sala dei Notari, ore 9,30. Sono previsti interventi di Felix Montesdeoca, (cooperativa campesina Cacao Calceta); Lourdes Delgado della Confradia del chocolate de l’Ecuador; Carlos Pozo de l’Asociacion Kallari dell’Ecuador; Amos Utuama di Nivik Investment, Nigeria; Oghenerobo Adhuze di Nivik Investment Nigeria;  Corrado Meotti di First Flora, Italia/Brasile; Sergio Sgorbati dell’Università di Milano; Petra Tanos, di Rainforest Alliance; Amador Velasquez Monterroso Garcia, ambasciatore del Peru; Indira Franco, FairTrade Italia;  Fabio Lenci, Presidente di “Origine Nueva” (Tabasco, Messico); Edgar Talavera di ACICAFOC (Centro America)

Nel pomeriggio, presso la libreria Feltrinelli di via Vannucci, “Cioccolato con l’autore”, nell’ambito di IO FACCIO LA SPESA GIUSTA, settimana nazionale del commercio equo e solidale. Presentazione di “Equo & solidale. Un ricettario per tutti i giorni” (Tecniche Nuove 2009). Degustazione di cioccolato artigianale curata da Icam.
Durante tutta la manifestazione, l’Etruscan Chocohotel di Perugia allestirà una suite all’insegna dell’“Eco & Equo”. Agli ospiti verranno offerti biancheria, saponi e kit di cortesia, asciugamani, oggettistica (arredi e complementi) equosolidali. E la colazione sarà a base di prodotti certificati Fairtrade. 

