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PER UNA PASQUA FAIRTRADE
In moltissimi punti vendita le Uova con cioccolato equosolidale certificato 
Qualità e sostenibilità si uniscono anche quest’anno con le uova di cioccolato certificate Fairtrade: un modo diverso di vivere la Pasqua in armonia con i produttori del Sud del mondo e di acquistare un prodotto lavorato esclusivamente con cacao certificato Fairtrade l’unico standard che garantisce, oltre al rispetto delle colture locali, un prezzo equo e stabile ai produttori del Sud del Mondo e un margine aggiuntivo (il Fairtrade premium) da investire in progetti sociali e sanitari per le comunità.

Una novità Fairtrade e Bio sono le uova di cioccolato realizzate da Antica Norba e distribuite nei negozi del biologico da Baule Volante. Le sorprese, fornite da altraQualità, sono piccoli oggetti realizzati con gli scarti delle bucce d’arancia o con la tagua, una noce di palma simile all’avorio provenienti dalla Colombia o simpatici animaletti in ceramica dalla Thailandia.
Le uova da agricoltura bio e Fairtrade di Antica Norba sono inoltre distribuite nel Lazio dal consorzio Spazio Bio e dai g.a.s (gruppi di acquisto solidale) del circuito Biosolidale. Sempre nel Lazio saranno reperibili nei punti vendita “Pane e cioccolato” e nell’interessante “Museo del cioccolato” di Norma (Latina), dove incontrerete un’antica fabbrica di cioccolato completamente ricostruita con macchinari originali, strumenti Maya, confezioni e pubblicità del primo Novecento. Le uova sono in vendita on line anche sullo store eBay di Antica Norba. 
Ormai un classico, la proposta delle Uova Solidal Coop da 220 grammi nei supermercati e Ipermercati Coop, con cioccolato al latte e fondente. Ne beneficeranno diverse comunità di produttori di cacao e zucchero certificato Fairtrade della Repubblica Dominicana, Belize, Costa Rica, Ghana, Ecuador, Paraguay. 
Ritornano anche quest’anno i Ponchito, gli unici ovetti da 20 grammi certificati Fairtrade e da agricoltura biologica e con sorprese artigianali equosolidali. Il cacao proviene dalla Cooperativa Conacado (Repubblica Dominicana), mentre lo zucchero dalle cooperative El Arroyense, Montillo e Manduvirà del Paraguay. Li trovate nelle Botteghe del Mondo e nei supermercati NaturaSì. 

Ad Asti, Torino e dintorni, anche con prenotazione via mail a info@soleonlus.org, è possibile invece trovare le uova di Pasqua certificate Fairtrade dell’associazione di volontariato Sole Onlus. Il ricavato della vendita delle uova andrà a finanziare la ristrutturazione del tetto dell’orfanotrofio di Mepanhira, nel Nord del Mozambico. Nel corso degli ultimi anni grazie all’uovo Sole con zucchero e cacao Fairtrade è stato possibile molte attività dell’associazione in Mozambico come la realizzazione dell'asilo Girassol, il sostegno dell'asilo Polana Caniço, la ristrutturazione di parte dell'orfanotrofio di Mepanhira, l’acquisto di un automezzo per la missione e l’acquisto di libri della biblioteca di Metoro e il finanziamento di borse di studio e formazione per i giovani mozambicani.
Clicca qui per una foto in alta risoluzione delle Uova Antica Norba al cioccolato al latte e al cioccolato fondente. Qui trovi una foto in alta risoluzione delle Uova Solidal Coop al cioccolato fondente.
Con invito alla pubblicazione e alla massima diffusione 
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