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Rose Fairtrade per la Festa della Mamma 
Le rose del commercio equo per un regalo di valore
Padova, 18 marzo 2013 – Per il prossimo 12 maggio ci sono dei fiori speciali da regalare alle nostre mamme: sono le rose Fairtrade, ovvero provenienti dal circuito del commercio equo. Rosse, rosa, arancio, gialle, bianche, ciclamino e bicolore: raccontano storie di giustizia e di rispetto di valori per chi quelle rose le ha raccolte.
La maggior parte delle rose in commercio in Italia è di importazione, e i principali paesi al mondo per la produzione sono Ecuador e Kenya. Qui i lavoratori delle serre sono spesso costretti a condizioni di impiego non rispettose della dignità personale e della salute. Altrettanto la coltivazione dei fiori prevede un ingente consumo delle risorse naturali locali, che in molti casi danneggia l’ecosistema. 
Non accade così presso le organizzazioni del circuito Fairtrade. Qui i lavoratori, per la maggior parte donne, grazie al commercio equo hanno avuto la possibilità di migliorare le proprie condizioni di vita. Il sistema Fairtrade infatti assicura il pagamento di un prezzo stabile per il lavoro e un margine di guadagno aggiuntivo, il Fairtrade Premium, da investire in progetti di sviluppo delle comunità. Come succede presso Ravine Roses.
Anche in occasione della Festa della Mamma le rose Fairtrade saranno in vendita nei supermercati Coop, Pam, Conad del Tirreno e Nordiconad grazie all’importatore italiano Flora Toscana. Nei supermercati Coop i mazzi a marchio Solidal saranno disponibili in steli da 9 steli (40 cm) o da 5 steli (60 cm); nelle altre catene l’assortimento comprenderà invece rose da 40 cm a marchio Fioridali.
Sono a disposizione foto di rose e produttori.
Con invito alla diffusione.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione no-profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,2 milioni in 66 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di circa 57,5 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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