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Fairtrade per sviluppare le potenzialità dei produttori, delle aziende e dei consumatori
Presentata al Biofach di Norimberga la nuova strategia globale 2013 – 2015 del marchio etico più riconosciuto al mondo
Norimberga, Germania,  14 Febbraio 2013 - Harriet Lamb, CEO di Fairtrade International, ha lanciato oggi la nuova strategia globale del sistema Fairtrade in occasione di Biofach, la fiera leader a livello mondiale del settore del biologico che si sta svolgendo a Norimberga.

“Con la strategia 2013-15 “Unlocking the power of the many” (“Svelare le potenzialità di tutti”, in italiano ndr) vogliamo essere all’avanguardia nel percorso di riforma del commercio globale a favore della giustizia, sviluppando tutte le potenzialità inespresse dei coltivatori e lavoratori svantaggiati  e dei consumatori che li supportano” ha dichiarato la Lamb.

Il marchio FAIRTRADE è cresciuto fino a diventare il marchio etico più riconosciuto al mondo. Rappresenta oltre 1.2 milioni di piccoli produttori e lavoratori e raggiunge un valore di 6,6 miliardi di dollari. Lo scorso mese Fairtrade International ha pubblicato i nuovi dati che rivelano una crescita nel numero dei produttori coinvolti nel sistema (+10%) e quanto hanno guadagnato dalle proprie vendite (+22%) e grazie al Fairtrade Premium (+19%). Forte di questi risultati, la nuova strategia di Fairtrade mirerà ad intensificare il lavoro coi piccoli agricoltori e lavoratori e ad innovare per dare un nuovo impulso alle vendite, in modo da offrire vantaggiose opportunità di business ad agricoltori e lavoratori: uno strumento fondamentale per costruire floride comunità e raggiungere un salario dignitoso. Il nuovo piano strategico si rivolge a diverse tipologie di attori del sistema con differenti obiettivi: 

· I piccoli produttori: per supportarli, creare esempi di best practices, dimostrare che anche i piccoli proprietari possono impegnarsi e riuscire al meglio nel commercio;

· I lavoratori: attraverso un supporto mirato che favorisca l’organizzazione e la negoziazione di un salario dignitoso e di migliori condizioni di lavoro;

· I movimenti di consumatori e il mercato: attraverso un lavoro mirato con cittadini ed aziende per consolidare le quote di mercato raggiunte e costruire nuovi mercati negli USA, in India e Brasile. Prodotti chiave di questo lavoro saranno caffè, cotone, cacao, zucchero, banane, fiori e tè; innovare l’impatto del sistema oltre il marchio FAIRTRADE per creare nuove opportunità di business per le aziende e soprattutto i produttori;

· il sistema globale Fairtrade attraverso uno sforzo complessivo per lavorare come un network globale in cui i produttori assumano il ruolo di cogestione del sistema e si cerchino nuovi fondi per i piccoli produttori e per i lavoratori. 

Il nuovo piano strategico di Fairtrade International sarà tradotto ed adattato nei prossimi mesi da Fairtrade Italia per renderlo applicabile anche alla realtà che rappresenta il sistema nel nostro Paese.

Con invito alla pubblicazione. 
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione no-profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,2 milioni in 66 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di circa 57,5 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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