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COOP E FAIRTRADE ITALIA INSIEME PER RACCONTARE IL MONDO NEL CIBO
Mercoledì 30 settembre alle 19.00 nella piazza del Future Food District torna il format ideato da Coop e Fairtrade per raccontare le filiere sostenibili. Sarà la volta delle banane eque e bio Solidal del Perù.
La banana è uno dei frutti più consumati al mondo, ma dietro alla sua produzione nelle terre di origine spesso si nascondono storie di profonde ingiustizie per i lavoratori. Non accade così per le banane della linea Solidal Coop, che provengono da organizzazioni del commercio equo certificate Fairtrade dove ai lavoratori è garantito il pagamento di un prezzo minimo stabile, il Fairtrade Minimum Price, e un margine di guadagno aggiuntivo da investire in programmi di emancipazione per le comunità, il Fairtrade Premium.
Ne parleranno mercoledì sera nella Piazza del Future Food District Franco De Panfilis, Direttore di OrganicSur, storica azienda di importazione di banane biologiche e Fairtrade per la filiera Coop, Thomas Zulian Product and Key Account Manager per la frutta fresca in Fairtrade Italia e Vladimiro Adelmi, Brand Manager della linea Solidal Coop. 
[bookmark: _GoBack]Presso la cooperativa peruviana Apbosmam, nella Valle Del Chira, il commercio equo è diventato un volano per lo sviluppo dell’economia locale. Grazie all’impegno dei produttori e dei trader del sistema, un’agricoltura che fino a 15 anni fa era solamente di sussistenza, stritolata da prestiti bancari e tassi d’interesse altissimi, oggi si è stabilizzata e contribuisce al rafforzamento delle comunità. Non solo una crescita economica, ma anche sociale, ad esempio attraverso il supporto alle vicine scuole di Mallaritos e La Noria, frequentate dai figli dei soci della cooperativa. 
Il Viaggio intorno al cibo proseguirà il 1 ottobre alle 18.00 con la testimonianza di Francisco Ramon Rivera Gonzalez, presidente della cooperativa di produttori di caffè Pantasma del Nicaragua e Ena Salinas Liaison Officer Fairtrade per il Paese. Sarà l’occasione per festeggiare i vent’anni dal lancio del primo prodotto Fairtrade distribuito in Coop, “il caffè della solidarietà”. 
Roma, 28 settembre 2015
Per informazioni:
Silvia Mastagni responsabile ufficio stampa Coop  06 441811 – 335 7884168
Simonetta Cotellessa – ufficio stampa 338 3341831
Benedetta Frare – responsabile comunicazione Fairtrade Italia 3488548461
Monica Falezza – ufficio stampa Fairtrade Italia 340 9832227
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