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Assemblea Fairtrade Italia: approvato il bilancio
Firenze, 15 maggio 2014. L’assemblea ordinaria dei soci di Fairtrade Italia che si è riunita oggi in seconda convocazione presso la sede Arci di Firenze (Piazza dei Ciompi, Firenze) sotto la presidenza di Andrea Nicolello-Rossi ha approvato all’unanimità il bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2013, che si è chiuso con un utile di euro 10.414. Supera invece il milione di euro (1.154.502 euro) il valore della produzione, ovvero il valore dei ricavi escluse le partite finanziarie straordinarie.

Ha anticipato l’assemblea la tavola rotonda “Expo2015 e cibo giusto: ruolo e obiettivi del Terzo settore e ONG italiane” al quale sono intervenuti Sergio Silvotti (Presidente Fondazione Triulza), Silvia Stilli (portavoce AOI), Elisa Bacciotti (Direttrice campagne Oxfam Italia), Andrea Nicolello-Rossi e Alessandra Cappellari (Responsabile partnership e fundraising Fairtrade Italia). 
Fairtrade Italia, uno tra i dieci rappresentanti della società civile all’esposizione universale del prossimo anno, porterà ad Expo la propria esperienza relativa agli aspetti sociali, economici ed ambientali legati alle produzioni provenienti dai Paesi in via di sviluppo, in particolar modo quella del cacao. Fairtrade infatti è uno strumento che, garantendo migliori condizioni di lavoro ai produttori e tutela dell’ambiente e riconoscendo il ruolo centrale delle aziende e il loro apporto nel promuovere diritti umani, contribuisce a creare un equilibrio tra tutte le dimensioni nella produzione dei cibo e nei processi distributivi. La partecipazione del circuito passerà attraverso partnership con aziende licenziatarie del marchio e altri attori del non profit che sostengono questi valori.
“Il compito di Fairtrade e delle altre organizzazioni della società civile parte di Expo è individuare le sfide politiche più cruciali da portare dentro la manifestazione” ha dichiarato Andrea Nicolello-Rossi “per noi ad esempio ciò significa parlare non solo di cibo per nutrire il pianeta, ma anche raccontare il modo in cui è viene prodotto. Essere presenti dentro la manifestazione significa avere la possibilità di alzare il livello della sfida e noi sfrutteremo al massimo questa chance”.
Con invito alla diffusione.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.

Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,3 milioni in 70 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 65 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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