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NUTRIRE IL PIANETA
ENERGIA PER LA VITA

Civil Society Participant





Si è chiuso il Fairtrade Day
Con l’incontro di oggi degli agricoltori del commercio equo di Asia, Africa e America Latina è partito il lavoro del circuito per il raggiungimento degli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile. 
Padova, 14 ottobre 2015. Si è appena conclusa in Expo la giornata Fairtrade dedicata al ruolo dei piccoli produttori agricoli del commercio equosolidale rispetto al tema “nutrire il pianeta”.
Dall’incontro al Teatro di Slow Food che ha visto come ospiti rappresentanti del circuito del commercio equo provenienti da tutto il mondo, è partito il piano di lavoro per l’implementazione degli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile che vedrà Fairtrade interloquire con i governi per assicurare agli agricoltori migliori condizioni di vita. A partire dall’Obiettivo 1, ovvero mettere fine alla povertà in tutte le sue forme, che da più di 25 anni è parte della mission di Fairtrade a livello globale.
Dopo i saluti iniziali di Giuseppe Di Francesco, Presidente di Fairtrade Italia e Filippo Ciantia, Responsabile dei Partecipanti della società civile in Expo, sono intervenuti Marike De Peña, Presidente di Fairtrade International, Harriet Lamb, CEO di Fairtrade International; Bharath Mandanna rappresentante dei produttori agricoli asiatici; e Jocibel Belchior Bezerra, presidente della cooperativa di raccoglitori di noci di anacardio del nord-est del Brasile Cocajupi, che hanno testimoniato la visione globale del circuito Fairtrade, oltre le differenze di Nord e Sud del mondo.
“Questi obiettivi sono ambiziosi ma se riusciremo davvero a raggiungerli nei prossimi quindici anni la mission di Fairtrade sarà compiuta” ha dichiarato Marike De Peña, Presidente di Fairtrade International e Ambassador di We-Women for Expo.
Tra gli highlight della giornata: 

· CarbonSink, in collaborazione con OrganicSur, azienda che importa e commercializza banane biologiche certificate Fairtrade, ha presentato un programma di riforestazione nella regione costiera di Piura (Perù) fortemente richiesto dalle comunità locali di coltivatori di banane, riuniti in cooperative.
· Una cinquantina di persone unite dall’interesse per la spesa responsabile hanno fatto irruzione dentro al Supermercato Coop nel Future Food District per un cash mob. Scegliendo i prodotti Fairtrade i partecipanti hanno dimostrato come ciascuno attraverso le proprie scelte può fare la differenza grazie a prodotti che migliorano la vita delle persone e rispettano l’ambiente: è il cosiddetto “voto col portafogli”. Nel giro di poco più di mezz’ora nell’urna che testimonia il voto sono stati raccolti più di 200 scontrini. Hanno collaborato Next – Nuova Economia per tutti, GVC e Banca Etica. 
· Al Future Food District i produttori di anacardi Fairtrade della cooperativa Cocajupi hanno raccontato la loro storia. Provengono da un’area desertica a nord-est del paese, e si sono installati nella regione grazie a programmi di riforma agraria, ricollocamento o occupazioni del movimento Movimento Sem Terra di terre improduttive e poi legalizzate. Grazie alla collaborazione con la cooperativa Chico Mendes Modena, l’importatore italiano, e Coop Italia, il canale attraverso cui gli anacardi sono distribuiti, i contadini godono di migliori condizioni di vita. 

“Grazie a Fairtrade il prezzo della noce è salito dai 50 centesimi a più di 1 euro. Questo è il primo passo perché i nostri ragazzi non siano più costretti ad andarsene dalla regione” ha dichiarato Jocibel Belchior Bezerra, presidente della cooperativa
· La firma di un accordo tra Fairtrade Italia e Proecuador dà il via ad un progetto di scambi commerciali per i produttori Fairtrade tra l’Ecuador e l’Italia/Europa che implementeranno la presenza di prodotti Fairtrade .
Le aziende che hanno sostenuto il Fairtrade Day a Expo sono Goppion Caffè, OrganicSur e Nicofrutta. I partner di tutto il semestre sono: Eurochocolate, Chocolat Stella, Alce Nero, Otto Chocolates, Veggetti, Cavalier e Baum.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.

Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece 1,5 milioni in 74 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 90 milioni di euro (2014). Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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