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Pasqua profuma di valori con Fairtrade
Golosità di cioccolato per festeggiare all’insegna del rispetto dell’uomo e dell’ambiente
Padova, 11 marzo 2013 – Cioccolato al latte o fondente: sono diverse le proposte per trascorrere una Pasqua con uova, ovetti e altre prelibatezze certificate Fairtrade, ovvero realizzate nel rispetto delle condizioni di lavoro di agricoltori di Asia, Africa e America Latina responsabili della coltivazione del cacao e dello zucchero. 
Anche quest’anno Coop propone le uova di cioccolato al latte o fondente Fairtrade della linea Solidal. Disponibili in confezioni da 220 grammi, sono realizzate con cacao e zucchero Fairtrade provenienti da organizzazioni della Repubblica Dominicana, Belize, Costa Rica, Ghana, Ecuador, Paraguay, che grazie al circuito del commercio equo hanno ricevuto un prezzo stabile per le proprie coltivazioni, il Fairtrade Minimum Price, e un margine di guadagno aggiuntivo per avviare programmi di sviluppo delle comunità. Le uova saranno in vendita nei supermercati e ipermercati Coop di tutta la penisola.
Per chi è alla ricerca del prodotto biologico, Antica Norba propone invece uova da 200 grammi con cioccolato al latte o extrafondente Fairtrade. Saranno distribuite da Baule Volante, ma nel Lazio si potranno acquistare anche nei punti vendita “Pane e cioccolato” e presso il “Museo del cioccolato” di Norma (Lt).
Per i più piccoli Baum propone i Ponchito, gli ovetti di cioccolato al latte bio (20 gr) realizzati con cacao e zucchero di canna del commercio equo, contenenti simpatiche sorprese create da artigiani dei Paesi in via di sviluppo e cooperative sociali italiane. Grazie al circuito Fairtrade, i produttori delle organizzazioni Conacado (Repubblica Dominicana), El Arroyense, Montillo e Manduvirà (Paraguay) beneficeranno di un prezzo stabile e di un margine di guadagno aggiuntivo per l’emancipazione delle comunità locali. I Ponchito si possono acquistare nei punti vendita Coop Adriatica di Sicilia, Puglia, Modena e Ferrara, nelle botteghe del mondo e nei supermercati Ecor-NaturaSì. Nella nuova versione da 50 gr. sono disponibili invece solo nei negozi Ecor-Naturasì e nelle botteghe del mondo. Negli stessi punti vendita si troverà anche il nuovo pulcino bio in cioccolato biologico e Fairtrade sia al latte che fondente.

Immagini delle proposte Fairtrade per la Pasqua sono disponibili qui.
Con invito alla diffusione.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.

Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,3 milioni in 70 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 65 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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