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Tante novità Coop per la Spesa giusta
Sette diversi tè e ananas in lattina: la gamma di prodotti Solidal Coop certificati Fairtrade diventa sempre più ampia
Padova, 17 ottobre – English Breakfast, earl grey, alla pesca, al limone, deteinato, verde e verde deteinato: ecco le nuove proposte di tè Coop con la certificazione Fairtrade lanciate in occasione di Spesa giusta, la campagna nazionale di promozione del commercio equo certificato iniziata lo scorso sabato. I tè sono tutti disponibili in confezioni da 25 filtri, e per l’Earl Grey è stata realizzata anche la confezione da 50, per un totale di otto referenze che affiancano alla certificazione Fairtrade anche quella del biologico.
L’introduzione dei nuovi tè da parte di Coop Italia è una conversione di tutte le referenze di tè a marca privata in Solidal certificate Fairtrade. Si tratta di una scelta molto importante da parte del retailer a favore della sostenibilità delle proprie filiere e di un sostegno concreto ai lavoratori delle piantagioni di tè indiane della zona del Nilgiri. Prova ne è il fatto che, grazie al circuito Fairtrade, i produttori dell’organizzazione United Nilgiri hanno potuto ricevere assistenza medica e formazione, costruire delle scuole. Alcuni video realizzati da Coop Italia raccontano la loro storia.
Ma non è tutto. Tra le novità distribuite in occasione della Spesa giusta va aggiunto anche l’ananas in succo d’ananas Solidal, la prima frutta in lattina certificata Fairtrade in commercio in Italia. L’ananas è disponibile in confezioni da tre lattine da 227 gr ciascuna. Grazie al circuito Fairtrade e al Fairtrade Premium i coltivatori della cooperativa thailandese Visahakit Chumchon hanno potuto partecipare a dei corsi di formazione sui fertilizzanti da utilizzare in agricoltura, hanno ricevuto medicinale per l’ospedale della loro area e contributi per la partecipazione a fiere internazionali.
“La scelta di Coop di convertire le proprie referenze di tè a marca privata in Solidal certificate Fairtrade rappresenta un segnale molto importante per i coltivatori di tè dell’India” ha dichiarato Paolo Pastore, Direttore operativo di Fairtrade Italia “Inoltre tale scelta, unendo all’alta qualità del prodotto l’eticità assicurata dalla certificazione, offrirà a molti consumatori la possibilità di fare un acquisto molto speciale”.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 30.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE venduti in oltre 125 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,3 milioni in 70 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 65 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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