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Vent’anni di Fairtrade in Italia: “Il parlamento avanzi nella proposta di legge sul commercio equo”
Appuntamento giovedì alle 11.00 presso la Camera dei Deputati (sala Salvadori)

Roma, 21 ottobre 2014. In occasione del festeggiamento dei vent’anni di commercio equo nel nostro paese Fairtrade Italia lancia un appello al Parlamento affinché avanzi nell’attuale proposta di legge sul commercio equo. 

Il messaggio verrà lanciato in occasione dell’incontro “Storia, opportunità e prospettive del commercio equo certificato” in programma per giovedì alle 11.00 alla Camera dei Deputati (Sala Salvadori, via Uffici del Vicario 21, Roma), a cui parteciperanno rappresentanti di alcune tra le maggiori organizzazioni del commercio equo e del terzo settore. 

La situazione legislativa attuale prevede un momento di stallo, con una proposta di legge (241) attualmente al vaglio della X Commissione della Camera che assicura alcuni importanti riconoscimenti, tra cui il ruolo degli organismi di certificazione. Prevede una commissione per l’accreditamento degli operatori; individua azioni specifiche di sostegno (come proposte educative e l’utilizzo dei prodotti del commercio equo presso le stesse strutture statali) e la possibilità che la pubblica amministrazione introduca nelle gare di appalto criteri premianti sull’uso dei prodotti del commercio equo. Inoltre lo Stato riconosce il ruolo degli operatori del settore e assegna alla pubblica amministrazione il ruolo di controllarli.

“Poiché comprendiamo il valore della proposta in questione, che conferma l’attività che abbiamo svolto in questi anni e dà delle definizioni sul ruolo del commercio equo, chiediamo al parlamento di avanzare nell’iter legislativo per riconoscere l’impegno che migliaia di consumatori e un centinaio di aziende da due decenni portano avanti nel privilegiare circuiti di approvvigionamento rispettosi dell’uomo e dell’ambiente” dichiara Andrea Nicolello-Rossi, presidente di Fairtrade Italia. Una proposta di legge che vede il sostegno convinto anche di Agices (Assemblea Generale Italiana del Commercio Equo e Solidale), l’associazione di categoria che con Fairtrade Italia ha lavorato per questa proposta condivisa.
L’incontro di giovedì sarà moderato dall’on. Lino Duilio e vedrà l’introduzione di Andrea Nicolello-Rossi, con gli interventi degli onorevoli Leonardo Impegno (relatore proposta di legge sul commercio equo, X Commissione attività produttive), Ermete Realacci e Simonetta Rubinato (firmatari dell’attuale PdL), e il senatore Gianni Girotto (firmatario di un analogo provvedimento al Senato). 

Saranno presenti rappresentati di rilievo di alcune tra le principali organizzazioni socie di Fairtrade Italia, tra cui Ugo Biggeri (Presidente Banca Etica), Gianni Bottalico (Presidente Acli), Pietro Campus (Presidente Icea), Tino Cesari (Presidente Coind), Primo Di Blasio (Presidenza Focsiv), Marco Galdiolo (Presidente US Acli), Elisabetta Melandri (Presidente Cies), Filippo Miraglia (Vicepresidente Arci), Alessandro Mostaccio (Segretario Movimento Consumatori), Rossella Muroni (Direttrice Legambiente), Lino Nori (Presidente Ccpb), Giorgio Prampolini (Presidente Chico Mendes Modena), Luigi Seghezzo (Direzione GVC), Giovanni Varoli (Presidente General Beverage), soci e consiglieri di Fairtrade Italia. La rappresentanza istituzionale di Fairtrade International è garantita da Bernhard Herold.
Interverranno anche altri parlamentari tra cui gli onorevoli Ignazio Abrignani, Lara Ricciatti e Raffaele Vignali (membri della Xa Commissione attività produttive e commercio) e Alessandro Franceschini, Presidente di Agices. 

I festeggiamenti proseguiranno alle 18.00 presso lo Spazio Fandango Incontro (via dei Prefetti 22, Roma).
Per la partecipazione è necessario l’accredito all’indirizzo stampa@fairtradeitalia.it.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da 
investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.

Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 30.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,4 milioni in 74 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 76 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
