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RAPIDO MIX DAL MONDO: IL PRIMO PREPARATO
DI CEREALI CERTIFICATO FAIRTRADE

Realizzato da Pedon spa e distribuito da KI group pronto in dieci minuti
I cereali hanno rappresentato fin dall’antichità uno dei cardini dell’alimentazione quotidiana per il loro apporto energetico e nutritivo, grazie agli amidi e alle fibre di cui sono ricchi. Ancora oggi rappresentano l’alimento principale della dieta in molti dei paesi del Sud del Mondo e per tale ragione proprio in quest’area geografica del pianeta sono coltivati in grandissime quantità, e rappresentano uno degli elementi di principale supporto alle economie di queste regioni.
A dicembre, per la prima volta un preparato a base di cereali andrà ad arricchire l’assortimento dei numerosi prodotti certificati Fairtrade, l’unico standard che garantisce, oltre al rispetto delle colture locali, un prezzo equo e stabile ai produttori del Sud del Mondo e un margine aggiuntivo (il Fairtrade premium) da investire in progetti sociali e sanitari per le comunità.

Si tratta di Rapido Mix dal Mondo, una ricetta a base di riso basmati e quinoa bianca certificati Fairtrade, miglio, quinoa rossa e grano saraceno, tutti rigorosamente biologici, a marchio KI di KI GROUP SpA e realizzato da Pedon SpA, azienda leader in Italia nella lavorazione, confezionamento e distribuzione di legumi e cereali secchi e nuovo licenziatario del marchio di certificazione Fairtrade. 
Fonte di proteine, ricco di fibre, di fosforo e magnesio, povero di sodio, il nuovo preparato è ideale come base per piatti etnici, ma anche per minestre, zuppe e vellutate. Può essere utilizzato come alternativa al riso per insalate, ma anche semplicemente bollito in acqua salata tipo pasta o come accompagnamento per piatti di verdura, carne o pesce. È pronto in soli dieci minuti. Disponibile in confezioni da 250gr (due/tre porzioni) si può acquistare in moltissimi negozi di alimentazione naturale ed erboristerie serviti dal gruppo KI in tutto il territorio nazionale.
Tra i produttori del Sud del Mondo che coltivano gli ingredienti che trovate in Rapido Mix dal Mondo troviamo la “Central de Cooperativas Agropecuarias Operación Tierra” (Bolivia) per la quinoa e “Sunstar-Federation of Small Farmers of Khaddar Area” (India) per il riso basmati.  
“Prima del Fairtrade– racconta un coltivatore di Sunstar - nessuno nel villaggio lavorava insieme. Da quando dobbiamo decidere insieme sull’uso del Fairtrade premium ci troviamo e discutiamo insieme dei problemi del nostro villaggio. Il Fairtrade premium ha trasformato il nostro paese in una vera comunità, non grazie al denaro, ma perché ci ha mostrato che se tutti contribuiamo possiamo cambiare le cose”.
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