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FAIRTRADE A NATALE: QUATTRO PROPOSTE DA NON PERDERE 
PER ESSERE BUONI DUE VOLTE

Anche Intersos, Fondazione Francesca Rava – N.P.H. Italia onlus e AIRC Sicilia propongono nelle loro campagne natalizie i prodotti del commercio equo certificato 
Puoi scegliere Fairtrade, l’unico standard che garantisce,  oltre al rispetto delle colture locali, un prezzo equo e stabile ai produttori del Sud del Mondo e un margine aggiuntivo (il Fairtrade premium) da investire in progetti sociali e sanitari per le comunità, e sostenere al contempo alcune organizzazioni non profit che hanno scelto i prodotti del commercio equo e solidale certificato per le loro iniziative natalizie. 
INTERSOS l’ong che dal 1992 porta soccorso nelle emergenze umanitarie alle vittime colpite da guerre e catastrofi naturali, propone le creme spalmabili con zucchero e cacao certificati Fairtrade e da agricoltura biologica. Prodotte da Deanocciola, è disponibile sia al latte con granella di nocciola sia con crema di cioccolato fondente e si acquistano direttamente sul sito di Intersos. Tutto il ricavato delle creme, dedotti i costi, sarà destinato a progetti di sostegno della ong nella Repubblica Democratica del Congo per costruire scuole nelle aree a rischio di arruolamento di bambini soldato.

Anche la Fondazione Francesca Rava – N.P.H. Italia onlus ha scelto dei prodotti Fairtrade per il suo catalogo doni natalizi. È infatti possibile richiedere con un contributo minimo di 9 euro i prodotti bio e Fairtrade di F.lli Damiano: nocciole siciliane ricoperte di cioccolato al latte, mandorle siciliane ricoperte di cioccolato fondente e crema spalmabile. Il ricavato sarà destinato al nuovo reparto di maternità e neonatologia aperto d’urgenza dopo il terremoto nell’Ospedale Pediatrico NPH Saint Damien di Haiti per la realizzazione di quattro nuove postazioni parto e due sale operatorie per parti cesarei. 
In Sicilia potrete fare una piccola donazione (4 euro) all’AIRC, l’associazione per la ricerca sul cancro, e ricevere in omaggio una simpatica confezione a forma di albero di Natale in cui troverete quattro barrette di cioccolato bio e Fairtrade realizzate da Antica Norba. Per richiedere le confezioni basta contattare l’ufficio di AIRC Sicilia. 

Per gli amanti del cucina e dello stile, Fairtrade Italia propone con un accessorio irrinunciabile: un grembiule in cotone Fairtrade disegnato da Olimpia Zagnoli. La Zagnoli, giovane illustratrice italiana che ha collaborato anche con il Guardian e il New York Times, ha interpretato il Fairtrade attraverso i suoi prodotti più conosciuti: cacao, caffè e banane, stilizzati in colori vivaci, adatti a una cucina allegra e di compagnia.  Un’idea eco-sostenibile e di stile per i vostri regali di Natale. Disponibile solo su www.fairtradeitalia.it, si può ricevere in omaggio a fronte di un contributo minimo di 10 euro. Il ricavato dei grembiuli andrà a finanziare le attività di Fairtrade Italia nelle attività di sensibilizzazione al commercio equosolidale certificato. 
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