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COMUNICATO STAMPA
“TRAME DI COTONE” FA TAPPA A PADOVA

La mostra sui produttori equosolidali del Mali troverà ospitalità a Palazzo della Gran Guardia dal 22 dicembre al 9 gennaio

Il Comune di Padova, in collaborazione con Fairtrade Italia ospiterà, nella prestigiosa sede di Palazzo della Gran Guardia, la mostra fotografica “Trame di cotone: Fairtrade e lo sviluppo delle comunità del Mali” che sarà esposta dal 22 dicembre al 9 gennaio con orario 11 – 19. La mostra ritrae la vita dei produttori di cotone del Mali che operano nel circuito del commercio equo e che forniscono la materia prima che consente la produzione di capi in cotone certificato: magliette, borse, trapunte e biancheria per la casa. In questo modo, il Comune prosegue la collaborazione con Fairtrade per la promozione del commercio equo, séguito di quella Partita del cuore che ha visto recentemente in campo gli amministratori di Comune e Provincia a favore dei progetti di Fairtrade.
Simon Rawles, attraverso le sue foto, ritrae il lavoro dei produttori e i benefici portati dal circuito del commercio equo e solidale. Le foto sono corredate da pannelli di testo che illustrano le principali differenze tra cotone convenzionale e Fairtrade e il ritorno in termini di benefici sociali. 
Padova è l’ultima tappa di un percorso che ha portato Trame di cotone in giro per l’Italia a Milano, Roma, Mestre, Ferrara, Bologna. 

L’inaugurazione della mostra di terrà mercoledì 22 dicembre, alle ore 18. Seguirà una degustazione di prodotti equosolidali.
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