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GRAZIE MAMMA CON UNA ROSA FAIRTRADE
Con l’acquisto di un fiore speciale certificato Fairtrade, per il giorno della Festa della Mamma, offri un dono che profuma di valori, rispetto e sostenibilità
Il prossimo 13 maggio, c’è un regalo speciale per dire grazie alle nostre mamme e aiutare molte donne del Kenya a trovare sostegno e dignità nel loro lavoro. Sono le rose equosolidali certificate Fairtrade, proposte in molti supermercati, che profumano di valori, rispetto e sostenibilità. Le troverai in tutt’Italia nei punti vendita che aderiscono all’iniziativa di Coop, Pam, NordiConad e nei Despar nelle regioni di Lombardia, Piemonte, Valle d'Aosta e nelle province di Piacenza, Parma, Massa, La Spezia, Genova. 
Forse non lo sai ma la maggior parte delle rose vendute in Italia non proviene dalle nostre Riviere. Sono in larga parte importate dal Kenya, dove la produzione di fiori, il più grande settore economico dopo il turismo e la coltivazione del tè, ha spesso gravi implicazioni ambientali e sociali. Le condizioni di lavoro sono molto dure e l’utilizzo di pesticidi e diserbanti (fino a ottanta passaggi chimici, dal trattamento del suolo all’impacchettamento) produce gravi danni all’ambiente e alla salute dei lavoratori.
Anche le rose certificate Fairtrade provengono dal Kenya, ma i produttori che operano nel circuito del commercio equo certificato usano tecniche di produzione sostenibili, sono remunerati equamente, vedono i loro diritti rispettati, hanno la garanzia delle tutele sindacali e contratti di lavoro. Ai produttori, oltre al prezzo equo e stabile per le rose, il sistema Fairtrade assicura un margine aggiuntivo (il Fairtrade premium) da investire in progetti  di sviluppo destinati alle comunità di appartenenza.
Per raccontarci i benefici del Fairtrade verrà in Italia dal 5 al 15 maggio Grace Mwangi, una lavoratrice di Ravine, una piantagione di rose che lavora nel circuito del commercio equo certificato dal 2004. Grace ha trentadue anni ed è una madre sola che riesce a coniugare la dedizione a Terry e Dennis, i suoi due figli, con la passione per il lavoro, che le ha portato diversi riconoscimenti e la volontà di migliorare continuamente. Come tutte le mamme del Mondo. 
In allegato l’immagine della campagna. Clicca qui per delle foto di rose Fairtrade e produttori.
Con invito alla pubblicazione e alla massima diffusione 

Glenda Spiller – Fairtrade Italia - stampa@fairtradeitalia.it - tel 049 8750823 – 348 8548461

note
FAIRTRADE, il marchio di certificazione etico più riconosciuto al mondo, assicura che rose, caffè, banane, cacao, tè, zucchero di canna e tanti altri prodotti provenienti da Asia, Africa, America Latina siano stati prodotti senza causare sfruttamento e povertà e siano stati acquistati secondo i criteri del commercio equo e solidale.

Le rose certificate FAIRTRADE sono state introdotte nel nostro paese nel 2007 dalla società agricola cooperativa Flora Toscana. Nel corso del 2011 sono stati venduti in Italia circa cinque milioni di steli di rose certificate FAIRTRADE con un aumento del 47% rispetto al 2010. In tutto il mondo i fiori certificati FAIRTRADE ammontano a 325 milioni. 
