COMUNICATO STAMPA
ARRIVA IL MANGO CERTIFICATO FAIRTRADE
Nei supermercati di Coop Adriatica, sarà possibile acquistare i frutti del progetto del Cospe che valorizza i produttori senegalesi di Apad
Dai primi di luglio, i supermercati di Coop Adriatica ospiteranno un nuovo frutto certificato Fairtrade: si tratta del mango proveniente dal Senegal e coltivato da Apad, Federazione di produttori del Casamance che, grazie ad un progetto del Cospe, sono riusciti a sviluppare la loro impresa e a dare nuove opportunità di crescita e benessere alle loro comunità. 
Il progetto gode del contributo della stessa Coop Adriatica (Progetto Stop alla povertà) e Fondazioni 4 Africa ed ha l’obiettivo di ridurre la vulnerabilità economica dei piccoli produttori e delle donne dell'Arrondissement di Diouloulou, sostenendo la commercializzazione dei prodotti locali. Vuole inoltre rafforzare i mezzi di raccolta e commercializzazione e identificare e diversificare i canali di distribuzione: mercato locale, vendita del prodotto raccolto e confezionato per l'esportazione, esportazione diretta attraverso il sistema Fairtrade. Parallelamente alla vendita nei circuiti Coop, si svolgeranno campagne di promozione del progetto e del prodotto organizzate dai soci Coop. 
Certificati dal marchio Fairtrade ed esportati senza intermediari, grazie alla collaborazione con il licenziatario italiano Nicofrutta, i manghi di Apad garantiscono una giusta retribuzione ai 200 piccoli produttori che fanno parte dell’associazione, e migliori condizioni di vita alla popolazione dei villaggi dove vengono coltivati.
Per informazioni: http://www.cospe.it/italiano/schedaProgetto.php?i=ai&p=1100
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