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Il Fairtrade in mostra al Biofach
Oltre venti aziende italiane del circuito Fairtrade esporranno al Salone Internazionale del Biologico
Padova, 12 febbraio 2013 - Grande presenza del mondo Fairtrade al Biofach, il Salone Internazionale del Biologico, in apertura domani mercoledì 13 febbraio a Norimberga (Germania). 
BioFach (13-16/02) è la fiera leader a livello mondiale del comparto bio e si caratterizza per l’elevata visibilità offerta all’equosolidale. Il 54% dei prodotti Fairtrade, infatti, è anche biologico (dato 2011) e la percentuale è in costante crescita. Caffè, cioccolata, prodotti dolciari, frutta fresca e beverage: grazie alle più di venti aziende italiane licenziatarie del marchio presenti in fiera, a Norimberga saranno rappresentati tutti maggiori i settori merceologici del Fairtrade. Tra gli espositori: A.T.&B. Srl (4-329), Abafoods s.r.l. Isola Bio (4-514), Alce Nero & Mielizia Spa (6-131), Almaverde Bio (4-210), Brio Spa (6-243), Caffè Battista (4-410), Caffè Gioia Labcaffè s.r.l. (1-340), Caffè Haiti (1-340), Caffè Molinari Spa (4-206), Caffè New York Frische Depot G. Frese (9-245), Caffè Salomoni (4-332), Deanocciola-Deangelis Srl (4-638), Dol.C.I.P.P. srl (4-410), Fileane-Touch Organic (1-420), Fonti di Posina S.p.A. (4-221), Fratelli Damiano & C. S.r.l. (1-208d), Icam Spa (4-130), La Terra e il Cielo (4-220), Natura Nuova Srl (4-333), Quality Bio (4-316), Rachelli Italia Srl (7-211), Torrefazione Caffè Silvia Srl (4-140).
La rappresentanza istituzionale del circuito è invece affidata ad uno stand congiunto realizzato da Fairtrade International e Fairtrade Deutschland (5-130). 
Tra gli appuntamenti del programma congressuale: “Fair Forum – L’azione del Fairtrade sulla riduzione della povertà attraverso lo sviluppo rurale” (giovedì 14/02 ore 15.00, Sala Oslo ), dedicato alla presentazione di uno studio di impatto del Fairtrade per le organizzazioni di produttori; “Sviluppo dei prodotti nel mercato del bio in Germania” sulle tendenze e novità del bio-Fairtrade (giovedì 14/02 ore 12.00, Sala Oslo ); “Fair Forum – Produttori al centro del sistema” dedicato al tema dell’equità nel sistema Fairtrade” (venerdì 15/02 ore 12.00, Sala Oslo ). 
Due sono invece le conferenze stampa: “Novità sul mercato del Fairtrade e del biologico” (giovedì 14/02 ore 10.00, Sala Nuova Dehli CCN Est, 3° piano) e “FABI Award 2013” per la premiazione degli apprendisti più fair della Germania (giovedì 14/02 ore 11.00, Sala Nuova Dehli CCN Est, 3° piano).
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione no-profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,2 milioni in 66 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di circa 57,5 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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