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Pasqua con Fairtrade
Anche per quest’anno è possibile acquistare uova e ovetti di cioccolato in migliaia di punti vendita in tutta Italia
Padova, 12 febbraio 2013 – Con cioccolato al latte o fondente: tra le delizie pasquali le uova sono un classico sia per i grandi che per i piccoli. E se si tratta di uova Fairtrade, il tradizionale pensiero-regalo di Pasqua contribuisce anche all’emancipazione dei piccoli produttori di cacao del circuito del commercio equo: 142.000 nel mondo, localizzati principalmente dall’America Latina (dati report “Monitoring the scope and the benefits of Fairtrade 2012”).

La prima proposta 2013 arriva da Coop e sono le uova al cioccolato al latte o fondente della linea Solidal. Disponibili in confezioni da 220 grammi, sono realizzate con cacao e zucchero Fairtrade provenienti da organizzazioni della Repubblica Dominicana, Belize, Costa Rica, Ghana, Ecuador, Paraguay, che grazie al circuito del commercio equo hanno ricevuto un prezzo stabile per le proprie coltivazioni. Le uova saranno in vendita nei supermercati e ipermercati Coop di tutta la penisola.
Per chi è alla ricerca del prodotto biologico, Antica Norba propone invece uova da 200 grammi con cioccolato al latte o extrafondente Fairtrade. Saranno distribuite da Baule Volante, ma nel Lazio si potranno acquistare anche nei punti vendita “Pane e cioccolato” e presso il “Museo del cioccolato” di Norma (Lt).
Ad Asti, Torino e dintorni l’associazione di volontariato Sole Onlus consiglia le proprie uova di Pasqua certificate Fairtrade. Il ricavato della vendita andrà a sostenere un progetto che mira a finanziare la ristrutturazione del tetto dell’orfanotrofio di Mepanhira, nel Nord del Mozambico. Le confezioni sono disponibili anche tramite prenotazione via e-mail scrivendo info@soleonlus.org.
Per i piccoli golosi invece ci sono i Ponchito, gli ovetti di cioccolato al latte bio realizzati con ingredienti del commercio equo, contenenti piccole sorprese create da artigiani dei paesi in via di sviluppo (20 gr). Grazie al circuito Fairtrade, i produttori delle organizzazioni Conacado (Repubblica Dominicana), El Arroyense, Montillo e Manduvirà (Paraguay) beneficeranno di un prezzo stabile e di un margine di guadagno aggiuntivo a favore dello sviluppo delle proprie comunità. I Ponchito si possono trovare nelle Botteghe del Mondo e nei supermercati NaturaSì.
Immagini delle proposte Fairtrade per la Pasqua sono disponibili qui.
Con invito alla diffusione.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione no-profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,2 milioni in 66 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di circa 57,5 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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