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Natale? Etico si può, con Fairtrade
Idee regalo del commercio equo certificato per rispettare l’uomo e l’ambiente 
Padova, 17 novembre 2014. Con le proposte Fairtrade lo scambio di auguri per le festività non è solo dolce, ma anche “etico”: la certificazione internazionale del commercio equo infatti assicura il rispetto dei diritti dei lavoratori e la tutela dell’ambiente. Grazie a Fairtrade gli agricoltori ricevono un prezzo giusto per il loro lavoro, il Fairtrade Minimum Price, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Fairtrade Premium, da utilizzare in progetti per l’emancipazione delle comunità locali.
Ghiottonerie di cacao. Per chi non sa rinunciare al cioccolato, Baum propone il Babbo Natale (230 gr), il pupazzo di neve (230 gr) e l’albero di Natale con 12 praline a marchio Equosolidale. I prodotti sono realizzati con cacao e zucchero bio provenienti da organizzazioni Fairtrade e si possono acquistare nei negozi di commercio equo di tutta Italia oppure on line dal sito: www.equosolidale.it.

Per gli affezionati delle tradizionali latte confezionate, Coop ne propone una variante dalla nuova veste grafica che raccoglie tutti i principali prodotti della linea Solidal certificati Fairtrade: caffè arabica e classico, tè breakfast bio 25 filtri, cacao in polvere, cioccolatini assortiti, tavolette di cioccolato bio al latte e fondente, e frollini bio ai cereali con fave di cacao. La latta è disponibile in tutti i supermercati e ipermercati della penisola.
Idee buone per progetti di solidarietà. Natale è un’ottima occasione anche per sostenere le organizzazioni umanitarie che operano in situazioni di emergenza, come INTERSOS. Scegliendo le creme spalmabili al cacao e al cacao con granella di nocciole si sostengono i progetti in favore dell’infanzia coinvolta nei conflitti, come in Iraq, Sud Sudan, Repubblica Centrafrica dove l’ong costruisce scuole, protegge i bambini a rischio e assiste gli ex bambini soldato. Le creme sono prodotte con cacao e zucchero bio e Fairtrade e nocciole della Tuscia secondo una ricetta tradizionale dall’azienda Deanocciola. Sono disponibili qui.
Se il Natale profuma di caffè, con quello di Emergency certificato Fairtrade oltre a garantire condizioni commerciali più eque agli agricoltori, si sostengono le attività dell’ong impegnata a offrire cure medico-chirurgiche gratuite e di elevata qualità alle vittime delle guerre e della povertà. Il caffè è disponibile nelle varianti di macinato espresso arabica monorigine (Honduras e Bolivia), robusta (origine Tanzania) biologico oltre che Fairtrade in confezione da 150 gr, oppure arabica da 250 gr. Si può acquistare dallo shop on line.  
Fondazione Francesca Rava – N.P.H. Italia Onlus nel suo catalogo doni natalizio propone le nocciole siciliane ricoperte di cioccolato al latte, le mandorle e le nocciole siciliane ricoperte di cioccolato fondente bio e Fairtrade di Fratelli Damiano e gli infusi biologici e biodinamici Hampstead Fairtrade allo zenzero-limone, camomilla reale, ibisco-rosa canina, finocchio-liquirizia, valeriana-limone. Il ricavato ottenuto dalla vendita dei prodotti sarà utilizzato per sostenere i progetti in aiuto ai bambini ad Haiti e in Italia.
Le immagini dei prodotti si possono scaricare qui.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da 
investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.

Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 30.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,4 milioni in 74 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 76 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
