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Fairtrade Italia rinnova il Cda
Approvato il bilancio e nominata la rappresentanza del Consorzio destinata a governare per i prossimi tre anni. Nicolello-Rossi riconfermato Presidente.
Padova, 29 maggio 2013. L’assemblea dei soci di Fairtrade Italia che si è riunita ieri in seconda convocazione presso il centro Cis Firenze Meeting (via Fiume 7, Firenze) sotto la presidenza di Andrea Nicolello-Rossi ha approvato all’unanimità il bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2012, che si è chiuso con un utile di 12.970 euro. Sfiora invece il milione di euro (995.000 euro) il valore della produzione, ovvero il valore dei ricavi escluse le partite finanziarie straordinarie.

L’Assemblea ha deliberato inoltre il rinnovo del Consiglio di Amministrazione, che ha visto la riconferma di:

· Andrea Nicolello-Rossi (Legambiente), nella carica di Presidente;

· Luca Francesco Basile (Focsiv), come Consigliere di Amministrazione;
· Antonio Compagnoni (ICEA), come Consigliere di Amministrazione;

· Giuseppe Di Francesco (ARCI), come Consigliere di Amministrazione;

· Fabrizio Piva (CCPB), come Consigliere di Amministrazione;
· Giorgio Prampolini (Coop. Chico Mendes Modena), come Consigliere di Amministrazione;

e l’ingresso di:
· Roberto Cavallini (Oxfam Italia) come Consigliere di Amministrazione;
· Alfredo Cucciniello (Acli) come Consigliere di Amministrazione;
· Claudio Toso (Ancc Coop) come Consigliere di Amministrazione.
Importante l’ingresso nel CdA di Oxfam Italia, affiliata italiana a Oxfam International (una delle principali ong europee), con la quale Fairtrade Italia conta di sviluppare progetti di commercio equo come già avviene in molti altri stati europei.
A tre anni dall’ultima Assemblea è cresciuto il numero di soci del Consorzio, composto ad oggi da 29 realtà che esprimono le diverse componenti del mondo equosolidale (associazionismo, ambientalismo, cooperazione allo sviluppo, finanza etica, mondo delle imprese), e in parallelo è aumentato il capitale sociale versato. Condizioni entrambe necessarie per implementare l’attività di Fairtrade Italia sul territorio nazionale per favorire il miglioramento delle condizioni di vita dei produttori dei Paesi in via di sviluppo. E’ cresciuto anche il numero delle aziende italiane licenziatarie del Marchio di Certificazione, che ha raggiunto la quota di 130.

Durante l’Assemblea sono state delineate inoltre le sfide del nuovo Consiglio di Amministrazione, che costituiranno l’impegno del Consorzio per i prossimi tre anni: il consolidamento patrimoniale; l’innovazione di prodotto in partnership con le aziende e l’aumento della diffusione ed accessibilità dei prodotti in collaborazione con le catene della Grande Distribuzione Organizzata. Focale il protagonismo dei soci del Consorzio attraverso la collaborazione su campagne, sviluppo di prodotti e merchandising, potenziando le sinergie a partire dai valori condivisi.
Definite infine due nuovi importanti aree di sviluppo aziendale. Anzitutto la Responsabilità Sociale d’Impresa, in relazione alla quale Fairtrade può offrire significative opportunità alle aziende che cercano nuove strade per migliorare il loro impatto sociale. In secondo luogo un avvicinamento alle produzione italiane responsabili. In occasione dell’Assemblea infatti è stata presentata la ricerca “Local Fairtrade: da sfida necessaria a esperienza possibile”, uno studio per elaborare un modello di standard che valorizzi le produzioni agricole italiane che hanno comportamenti etici e di rispetto dei lavoratori. La ricerca, condotta dall’esperto di commercio equo e finanza etica Guido Mosca, ha verificato la possibilità di sviluppare un marchio di garanzia che distingua le aziende socialmente responsabili nel nostro paese.

Sullo sfondo rimane l'evento Expo 2015 dal tema “Nutrire il pianeta. Energia per la vita”, al quale il sistema Fairtrade non mancherà con il proprio impegno per riportare l’uomo e il rispetto dei cicli naturali al centro dei sistemi produttivi agro-alimentari.
Con invito alla diffusione.
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,2 milioni in 66 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di circa 57,5 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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