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“Spesa giusta” raggiunge la decima edizione
Torna a ottobre la campagna nazionale di promozione dei prodotti del commercio equo Fairtrade: moltissime opportunità per dare più valore alla propria spesa quotidiana.
Padova, 10 luglio 2013. Migliaia di punti vendita diffusi su tutto il territorio nazionale e possibilità di scelta tra moltissimi prodotti: dal 12 al 27 ottobre torna “Spesa giusta”, la più importante campagna nazionale di promozione del commercio equosolidale certificato che da dieci anni invita i consumatori all’acquisto di prodotti certificati Fairtrade per assicurarsi una spesa più “sostenibile”.
Caffè, cacao, banane, ma anche riso, dessert e snack dolci e salati e molto altro ancora: “Spesa giusta” coinvolge migliaia di consumatori in una rivoluzione della propria “cultura della spesa”, promuovendo in supermercati, ipermercati e punti vendita indipendenti di tutto il territorio nazionale l’acquisto di prodotti ad alto valore aggiunto perché realizzati nel rispetto dei diritti dei produttori dei Paesi in via di sviluppo. La certificazione Fairtrade infatti garantisce che i lavoratori agricoli di Asia, Africa e America Latina siano remunerati con un prezzo equo e stabile per il loro lavoro, il Fairtrade Minimum Price, e che gli stessi ricevano in aggiunta un margine di guadagno ulteriore da investire per l’emancipazione delle comunità, il Fairtrade Premium. Inoltre Fairtrade assicura che i prodotti siano realizzati nella salvaguardia dell’ambiente e nel rispetto della biodiversità locale.
Anche quest’anno tutte le maggiori catene della Grande Distribuzione sono state invitate a partecipare alla campagna, che vedrà promozioni e scontistiche sui prodotti certificati Fairtrade e iniziative speciali di comunicazione a punto vendita. 
Fairtrade è un’economia in pieno sviluppo. Ad oggi in Italia il valore del venduto dei prodotti equosolidali certificati ha raggiunto quota 65 milioni di euro, con una crescita del +13,7% rispetto all’anno precedente. Un dato molto significativo in tempo di crisi economica, che premia le oltre 130 aziende di produzione e trasformazione italiane coinvolte nel circuito, impegnate nella realizzazione di circa 720 differenti tipologie di prodotti, distribuiti in oltre 5.000 punti vendita del territorio nazionale.

“Spesa giusta” è promossa da Fairtrade Italia in partnership con le realtà socie del consorzio. L’iniziativa è realizzata con la collaborazione delle aziende licenziatarie del Marchio FAIRTRADE e con le catene della Grande Distribuzione aderenti. In concomitanza con la campagna saranno realizzati inoltre degli incontri in diverse città italiane di presentazione del commercio equosolidale e di sensibilizzazione su Fairtrade.
Per maggiori informazioni sulla campagna: www.fairtradeitalia.it/spesa-giusta
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FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori del sud del mondo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei produttori (Fairtrade Premium).
Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con produttori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i produttori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 27.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 120 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,2 milioni in 66 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Si compone di organizzazioni non governative, associazioni, cooperative, consorzi e società quali Acli, Alce Nero & Mielizia, Arci, Banca Etica, EcorNaturasì, Focsiv, Legambiente, Oxfam Italia. Lavora in partnership con le aziende che vogliono inserirsi nel circuito del commercio equo certificato, concedendo in sub-licenza il marchio FAIRTRADE. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 65 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtradeitalia.it
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