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Le filiere Fairtrade e la sfida del cambiamento climatico
Mercoledì 8 giugno a Milano la presentazione di dati e volumi del commercio equo certificato in Italia sarà occasione per parlare dei futuri scenari delle commodities agricole

Fairtrade Italia dà i numeri: i prodotti certificati, i volumi di fatturato, i produttori coinvolti. Questi sono alcuni dei dati che saranno resi noti all’evento di presentazione del Rapporto annuale di attività, in programma per mercoledì 8 giugno 2016 alle 10.30, presso il Centro Congressi Le Stelline di Milano, in Sala Bramante.
“Con il Rapporto faremo il punto sul commercio equo certificato in Italia - spiega il direttore esecutivo di Fairtrade Italia Paolo pastore - Il nostro obiettivo è generare un impatto positivo sulle vite dei produttori e dei lavoratori nelle aree più povere del mondo, con il supporto di aziende responsabili che scelgono il marchio Fairtrade e di cittadini consapevoli che, attraverso le loro scelte di acquisto, possono contribuire in modo concreto a rendere più giuste le regole del commercio”.
Tra i dati presentati, anche quelli relativi all’export realizzato dalle aziende italiane che lavorano materie prime certificate e quelli sulla destinazione del Premio Fairtrade a favore delle comunità dei produttori dei Paesi in via di sviluppo.

L’incontro sarà inoltre occasione per approfondire il tema del cambiamento climatico e di come influirà sul futuro delle coltivazioni delle materie prime più importanti del mondo, sulla loro qualità e disponibilità, nonché sul posizionamento e prezzo.

Ne parleranno Cesare Zanasi, docente di Economia delle imprese e filiere agroalimentari presso il Dipartimento di Scienze e Tecnologie Agro-Alimentari dell’Università di Bologna, e Vitaliano Fiorillo, Ph.D. Docente di Produzione e tecnologia allo SDA Bocconi School of management e autore del libro “Il futuro del biologico”.
Il meeting ospiterà anche l’intervento di Jorge Laimito Quispe, presidente della Cooperativa Agraria Cacaotera Acopagro, prima esportatrice di cacao biologico del Perù, impegnata in un importante progetto di riforestazione dell’area in cui opera, nella regione di San Martin.

Per maggiori informazioni:
Fairtrade Italia – Maria Sferrazza 
Tel. 340.9832227

stampa@fairtrade.it

www.fairtrade.it
FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.
Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 30.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 125 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,65 milioni in 74 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 90 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it
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