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Solidarietà a don Vinicio Albanesi, presidente della Comunità 

di Capodarco 
Fairtrade Italia esprime piena solidarietà e vicinanza a don Vinicio Albanesi, presidente della Comunità di Capodarco, a seguito del brutto attentato perpetrato la notte scorsa ai danni della Chiesa di San Marco alle Paludi a Fermo, di cui don Albanesi è parroco. 

“Un gesto vile – sottolinea il presidente di Fairtrade Italia, Giuseppe Di Francesco – con cui si pensa di riuscire a intimorire chi da quasi cinquant’anni lavora per offrire un futuro ai più deboli ed è sempre stato in prima linea nell’accogliere gli ultimi della Terra, anche fuori dai nostri confini.
“Siamo uniti alla Comunità di Capodarco, punto di riferimento del Terzo Settore e socia di Fairtrade Italia, nei valori della cooperazione, dei diritti umani e della giustizia sociale: entrambe le nostre organizzazioni lavorano ogni giorno per assicurare migliori condizioni di vita a chi vive ai margini.
“Don Vinicio Albanesi è anche il direttore della Caritas diocesana, impegnata nell'assistenza ai poveri e ai migranti - conclude Di Francesco - ci fa piacere sapere che immediatamente è scattata la solidarietà da parte di tutti, in primis dalle Istituzioni del territorio”.
Dopo quelli contro il Duomo e la chiesa di San Tommaso, quello ai danni della chiesa di don Albanesi, è il terzo attentato a una chiesa fermana in due mesi, compiuto secondo gli inquirenti dalla stessa mano criminale. 
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www.fairtrade.it
FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.

Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 30.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 125 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,5 milioni in 74 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 90 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it
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