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Gli appuntamenti di Fairtrade a Eurochocolate 2016
Un summit internazionale, degustazioni ed esposizioni, oltre allo spazio Equochocolate con cacao e cioccolata del commercio equo certificato, nell’ambito di Eurochocolate dal 14 al 23 ottobre 2016 a Perugia

Anche quest’anno Fairtrade Italia è tra i partner di Eurochocolate, il Festival del Cioccolato più importante d’Europa, che si svolgerà nel capoluogo umbro dal 14 al 23 ottobre.

Tanti gli appuntamenti dedicati anche al mondo del commercio equo all’interno della manifestazione, che offriranno ai visitatori la possibilità di conoscere e sostenere un'economia virtuosa, in grado di costruire un futuro stabile e sostenibile per chi produce uno dei cibi più amati in tutto il mondo.

Summit internazionale

Mercoledì 19 ottobre, a partire dalle ore 9.30 a Palazzo Donini a Perugia, si terrà il summit internazionale dal titolo “Building bridges between Chocolate Consumers and Cocoa Producers”, un’occasione per approfondire gli aspetti legati a modelli di produzione e consumo responsabili e conoscere il ruolo del commercio equo certificato Fairtrade, in presenza delle delegazioni di alcuni tra i principali Paesi produttori di cacao. 

Degustazioni: in Sud America con Fairtrade

Lunedì 17, mercoledì 19 e giovedì 20 ottobre alle ore 17 presso il Centro Camerale G. Alessi di Perugia, grazie alle  degustazioni organizzate dalle aziende Maestrani, Otto Chocolates e Sperlari, sarà possibile conoscere e scoprire tutto il gusto dell’America Latina nel cioccolato Fairtrade. Tutti gli appuntamenti sono gratuiti con prenotazione obbligatoria. Info al numero +39 3283471062 e su www.eurochocolate.com. 

Spazio Equochocolate con i partner Fairtrade

Come nelle passate edizioni, anche quest’anno diverse aziende partner di Fairtrade saranno presenti con uno stand espositivo, dove sarà anche possibile acquistare i prodotti di Alce Nero, Baum, Maestrani, Otto Chocolates, Scapigliati, Sperlari e Zotter, aziende che hanno intrapreso un’importante scelta di sostenibilità, approvvigionandosi di una materia prima frutto di una filiera controllata e certificata, che assicura migliori condizioni di vita e di lavoro ai piccoli coltivatori di cacao dei Paesi in via di sviluppo.

Mostra sulle affascinanti origini del cioccolato
I Paesi produttori di cacao saranno i protagonisti di un imperdibile viaggio nelle terre in cui viene coltivato il cibo degli dei: Camerun, Costa d’Avorio, Costa Rica, Ecuador, Haiti, Perù, Repubblica Dominicana. La mostra, a ingresso gratuito, verrà esposta alla Rocca Paolina di Perugia e sarà fruibile durante tutto il periodo della manifestazione.
Con invito alla diffusione.
Per maggiori informazioni:
Fairtrade Italia – Maria Sferrazza 
Tel. 340.9832227
stampa@fairtrade.it
www.fairtrade.it
FAIRTRADE è il Marchio di Certificazione del commercio equo e il marchio etico più conosciuto al mondo. Il sistema di certificazione Fairtrade garantisce il pagamento di un prezzo equo e stabile alle organizzazioni di produttori dei Paesi in via di sviluppo (Fairtrade Price) e assicura un margine di guadagno aggiuntivo da investire in progetti di sviluppo a favore delle comunità, come la costruzione di scuole, ospedali, corsi di formazione e borse di studio per i figli dei lavoratori (Fairtrade Premium). Inoltre assicura il rispetto dell’ambiente, della biodiversità e promuove pratiche di agricoltura sostenibile.
Fairtrade International è un’organizzazione non profit che lavora con agricoltori e lavoratori per migliorare le loro vite attraverso un commercio più equo. Fairtrade International sviluppa gli standard internazionali Fairtrade, supporta i lavoratori e coordina il sistema internazionale Fairtrade. Tra i suoi membri vi sono 3 network di produttori di Asia, Africa e America Latina, che rappresentano l’interesse dei produttori, e organizzazioni nazionali che promuovono il Fairtrade alle aziende e ai consumatori nei propri paesi. Nel mondo vi sono oltre 30.000 prodotti con il Marchio di certificazione FAIRTRADE in oltre 125 stati. I produttori e lavoratori che beneficiano del sistema sono invece circa 1,65 milioni in 75 paesi. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net
Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo loro in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE come garanzia di controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Inoltre facilita l’approvvigionamento di materie prime certificate e il consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia i prodotti Fairtrade sono in commercio in più di 5.000 punti vendita e il valore del venduto è di 90 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it
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