Padova, 07 novembre 2017. In occasione del mese della Finanza Etica promosso da Banca Etica, Fairtrade Italia e il Gruppo Iniziativa Territoriale (GIT) dei soci e delle socie di Banca Etica di Padova propongono un percorso di 4 incontri dedicato al tè del commercio equo Fairtrade. 

Il primo appuntamento de “Il tè delle cinque con Fairtrade” è fissato per domani, mercoledì 8 alle ore 17.00 presso la Sala Peppino Impastato della sede centrale Banca Popolare Etica Scpa, in via Niccolò Tommaseo 7 (PD).

Partendo da un'introduzione storica e sull'area di produzione dei tè, di cui saranno descritte le caratteristiche organolettiche, si proseguirà con un percorso guidato di degustazione condotto da Giovanna Donadel, consulente in ambito agroalimentare e specializzata in beverage, esperta assaggiatrice di tè, in cui saranno approfonditi i profumi e gli aromi di una delle bevande più consumate al mondo. 

[bookmark: _GoBack]Con l’occasione si discuterà del ruolo della certificazione Fairtrade per i produttori nei Paesi in via di sviluppo e delle opportunità di fare scelte di consumo che assicurano un impatto positivo sulle comunità di Asia, Africa e America Latina.

L’iniziativa proseguirà con altri 3 appuntamenti dedicati al tè Fairtrade il 15, 22 e 29 novembre.

In allegato la locandina con l’elenco completo degli eventi.
