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COMUNICATO STAMPA

Con Fairtrade è più Natale
Confezioni natalizie e un ricettario firmato da Chiara Maci. Ma anche frutta fresca e secca proveniente dal circuito del commercio equo certificato, per portare in tavola la bontà. 
Padova, 12 dicembre 2017. Natale è un’ottima occasione per regalare prodotti che garantiscono migliori condizioni di vita e di lavoro ai produttori dei Paesi in via di sviluppo. Quelli con il Marchio FAIRTRADE, ad esempio, assicurano ai contadini di Asia, Africa e America Latina il pagamento di un prezzo più equo, il Prezzo Minimo Fairtrade, e un margine di guadagno aggiuntivo per avviare progetti sociali, ambientali, sanitari, di miglioramento della produzione nelle comunità, il Premio Fairtrade. 
Un ricettario di Chiara Maci in regalo con la cesta Alce Nero. Tra le confezioni natalizie, la cesta equo solidale di Alce Nero contiene caffè, cacao, zucchero e cioccolato, tè, riso basmati, tutti biologici e Fairtrade. Con l’acquisto, in omaggio il ricettario inedito “7+7, le ricette Fairtrade dolci e salate” firmato da Chiara Maci. Nato dalla collaborazione tra la celebre food blogger, l’azienda bolognese e Fairtrade Italia, il ricettario propone spunti per gustose colazioni o merende, come la ricetta dei biscotti al cioccolato con le fave di cacao biologico o la ciambella da colazione al tè verde o ancora il risolatte bianco con composta di cachi e polvere di caffè. Vi sono anche idee per il pranzo o la cena, come le polpette di riso basmati con cuore filante e verdure, la crema di zucca bertagnina con stracciatella e polvere di caffè, il curry di pollo con bevanda vegetale di riso e riso basmati. La cesta Equo Solidale con il ricettario è acquistabile sullo shop online di Alce Nero dalla seconda settimana di dicembre. 
Latta natalizia, un classico. Per gli affezionati delle tradizionali latte confezionate, Coop ne propone una variante dalla nuova veste grafica che raccoglie tutti i principali prodotti della linea Solidal certificati Fairtrade: cioccolato al latte con nocciole, fondente extra, cioccolato bianco e ciocciolato al latte, caffè,tè, zucchero di canna chiaro e crema di nocciole spalmabile al cacao. 
Frutta esotica e secca sì, ma Fairtrade. Se ananas, noci, anacardi, non mancano mai sulle tavola di Natale, scegliere quelli provenienti da filiere controllate da Fairtrade significa optare per un circuito che assicura ai piccoli agricoltori e ai lavoratori condizioni di lavoro migliori. La scelta è molto ampia. Gli ananas freschi, sono in vendita nei supermercati Coop e Auchan; sciroppati sono disponibili nei punti vendita Coop. Le banane in Coop, Carrefour, Naturasì, PAM Panorama. La frutta secca a marchio Solidal (anacardi e noci dell’Amazzonia) è disponibile nei punti vendita Coop di tutta Italia. Inoltre noci, noci di anacardio, e noci dell’Amazzonia della Cooperativa Chico Mendes Modena si possono acquistare nei punti vendita elencati qui. 
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Cos’è Fairtrade

Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso l’introduzione di pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade , tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,6 milioni di agricoltori in 75 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 35.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 140 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net . 
Fairtrade Italia

Fairtrade Italia rappresenta Fairtrade International e il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 750 prodotti Fairtrade e il valore del venduto è di 110 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it .
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