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COMUNICATO STAMPA

Bevande Fairtrade per rinfrescare l’agosto
Tè da gustare freddi e succhi di frutta per sostenere gli agricoltori equosolidali nelle comunità di Asia, Africa e America Latina
Padova, 1 agosto 2018. Dissetanti e e rigeneranti: le bevande realizzate con materie prime del commercio equo certificate FAIRTRADE sono un’ottima opzione per le giornate più calde e rappresentano un contributo concreto per migliorare le condizioni di vita dei contadini dei Paesi in via di sviluppo. 
FAIRTRADE infatti è il Marchio di Certificazione del commercio equo e assicura agli agricoltori di Asia, Africa e America Latina il pagamento di un Prezzo Minimo Fairtrade per il loro raccolto, ovvero un prezzo stabile tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile. In aggiunta, grazie a Fairtrade, le organizzazioni ricevono anche un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per avviare progetti di emancipazione sociale nelle comunità di origine delle materie prime. Si tratta ad esempio della costruzione di scuole, ambulatori sanitari, programmi per il miglioramento tecnico delle organizzazioni e salvaguardia dell’ambiente. Attraverso l’acquisto di ogni prodotto, il consumatore contribuisce per una piccola percentuale alle realizzazione di queste iniziative. 
AiLaike, ci piace! A partire da una ricetta che risale agli inizi del ‘900, i tè AiLaike sono realizzati con ingredienti naturali attraverso un processo di infusione a caldo delle foglie fresche. Successivamente il tè viene raffreddato attraverso cubetti di ghiaccio. Sono disponibili nelle tre varianti tè nero limone-menta, tè nero pesca-mango e tè verde Arancia-Zenzero (bottiglie da 33cl). I tè AiLaike sono distribuiti in Italia in esclusiva da Baum, una cooperativa ferrarese che promuove e commercializza prodotti provenienti dal circuito del commercio equo e solidale.

Little Miracles è il primo energy drink biologico. È realizzato senza l’utilizzo di coloranti, dolcificanti o aromi artificiali. Le varianti sono molteplici: tè bianco alla ciliegia, tè rooibos con bacche di sambuco, tè alla citronella e ginseng, tè nero alla pesca, tè verde al melograno, e infine Yerba mate e baobab.
Per quanto riguarda i succhi, la gamma di bevande Pfanner con il Marchio FAIRTRADE comprende cinque gusti: arancia, ananas, banana, mango e multivitaminico (ovvero succo di arancia, mela, maracuja, guava, mango e banana). L’azienda propone anche due tè freddi con arancia o mango Fairtrade.
Le foto dei prodotti sono scaricabili qui.
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Cos’è Fairtrade

Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso l’introduzione di pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade, tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,6 milioni di agricoltori in 73 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 35.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 140 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net . 
Fairtrade Italia

Fairtrade Italia rappresenta il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 750 prodotti Fairtrade e il valore del venduto è di 130 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it .
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