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COMUNICATO STAMPA

Doni speciali a marchio Fairtrade

Un Buon Natale con il panettone, il pandoro, la strenna e tante deliziose dolcezze con gli ingredienti frutto del lavoro dei piccoli produttori di America Latina, Africa e Asia.
Padova, 5 novembre 2019. Le festività di fine anno possono diventare ancora più speciali con i doni giusti a marchio Fairtrade. Tante le idee per trascorrere le Feste portando in tavola i prodotti del commercio equo e solidale, realizzati rispettando i diritti degli agricoltori e dei lavoratori nei Paesi in via di sviluppo di America Latina, Africa e Asia. 

Per l’occasione, infatti, non possono mancare i dolci della tradizione che Coop propone nella sua linea di prodotti premium fiorfiore Coop: il Panettone cioccolato e cherry, realizzato con una lavorazione di circa 40 ore a lievitazione naturale, farcito con goloso cioccolato, morbide ciliegie e liquore Kirsch, ricoperto da cioccolato fondente e tante amarene zuccherate, utilizzando lievito madre e uova fresche da galline allevate a terra, come per il Panettone arancia e cioccolato fondente, con glassa alla nocciole, e il Pandoro con gocce di cioccolato fondente extra, arricchito di squisite gocce di cioccolato fondente contenenti il cacao Fairtrade proveniente dai piccoli produttori della Repubblica Dominicana. Coop inaugura così l’impegno di approvvigionamento attraverso il Modello FSI (Fairtrade Sourced Ingredient) di materie prime sostenibili nelle linee dolciarie, oltre a quello sviluppato negli anni per i prodotti Solidal e composti.
La Cesta Equo Solidale Fairtrade di Alce Nero, invece, contiene del cacao amaro in polvere, delle golose tavolette di cioccolato tra cui quella al latte, il riso basmati, il tè verde, lo zucchero di canna integrale, la crema spalmabile Ciokocrem e molto altro ancora, compreso il Ricettario 7+7 con le ricette Fairtrade dolci e salate. Un progetto realizzato insieme alla famosa blogger, cuoca, conduttrice televisiva e scrittrice Chiara Maci, in collaborazione con Fairtrade Italia.
Sono un milione e 600 mila i contadini che grazie a Fairtrade ricevono un prezzo minimo che copre i costi medi di una produzione sostenibile, il cosiddetto Prezzo minimo Fairtrade, e il pagamento di un’ulteriore somma, il Premio Fairtrade, a sostegno di investimenti fatti in progetti di sviluppo democraticamente decisi dalle comunità.
E un’idea perfetta per un Natale ancora più “buono”, nel rispetto dei diritti di chi coltiva le materie prime Fairtrade, sono anche le mandorle ricoperte di cioccolato biologico Fairtrade di Damiano - Think organic, disponibili nella confezione regalo multipack My Choco, e il Babbo Natale, il pupazzo di neve e l’albero miniballs con sorpresa al cioccolato al latte e fondente bio Fairtrade di Baum equo solidale. 
La linea Favorina di Lidl, inoltre, propone tante specialità con il marchio di ingrediente Fairtrade Cocoa Program, come, ad esempio, le praline nella confezione a forma di stella in diversi gusti a scelta (pigne, sfere, orsetti), i cuori, i brezeln e le stelle di pan speziato ricoperti con cioccolato fondente o al latte e gli animaletti di peluches con i cioccolatini. 

Per chi ama il buon tè, la scelta giusta non può che ricadere fra le varietà di English Tea Shop: dal tè verde “Pomegranate” con melagrana e petali di rosa, al tè nero English breakfast ed Earl grey, fino al tè verde Premium Collection e l’Organic Rooibos. 
I punti vendita Aldi, infine, offrono un’ampia scelta di confezioni per la ricorrenza come, ad esempio, le mini praline Moser-Roth, i bastoncini di cioccolato e le minifigure natalizie, il cioccolato ripieno, i cioccolatini natalizi e il calendario dell’avvento.

Immagini e materiali al link: 

https://www.dropbox.com/sh/ougasecs7smkuo5/AACAO_M2L8uFi918f0MMLaJJa?dl=0


Con invito alla diffusione.

Per maggiori informazioni:
Fairtrade Italia – Elena Guzzonato 

Tel. 340.9832227
stampa@fairtrade.it

www.fairtrade.it
Cos’è Fairtrade

Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso l’introduzione di pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade, tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,6 milioni di agricoltori in 75 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 30.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 150 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net. 
Fairtrade Italia

Fairtrade Italia rappresenta il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 2000 prodotti Fairtrade e il valore del venduto è di 145 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it.
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