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COMUNICATO STAMPA

Con Fairtrade la Pasqua è più buona

Un agnello ricoperto, uova di cioccolato e tante dolcezze per una ricorrenza all’insegna del rispetto dei diritti di chi lavora nei Paesi in via di sviluppo per produrre cacao e zucchero con la certificazione del commercio equo.
Ghana, Costa d’Avorio, Paraguay, Belize e Fiji. Scegliendo di acquistare le uova di Pasqua della linea Solidal Coop, con il marchio di certificazione internazionale del commercio equo, si contribuisce a sostenere e promuovere lo sviluppo economico e sociale delle comunità in cui operano le cooperative o i produttori dei Paesi in via di sviluppo. 
Le due varianti al cioccolato fondente e al latte, infatti, sono realizzate con cacao e zucchero di canna certificati Fairtrade. Senza dimenticare l’aspetto ambientale, tema principale delle sorprese, con due giochi dedicati ai temi dell’ecologia: il focus di quest’anno è il mare, per insegnare a rispettarlo divertendosi. Con l’uovo speciale di cioccolato gianduia con il 40% di nocciole italiane intere e l’agnello di cioccolato fondente e cocco, inoltre, Coop prosegue l’impegno di approvvigionamento di materie prime sostenibili nelle linee dolciarie attraverso il Modello FSI (Fairtrade Sourced Ingredient).
Una grande attenzione per la sostenibilità si può trovare anche nei prodotti Favorina con cacao certificato Fairtrade di Lidl Italia, la linea di dolci dedicata alle feste: animaletti di peluche con cioccolatini, ovetti di cioccolato ripieni, mini figure di cioccolato al latte come un simpatico coniglietto, una tenera farfalla e un dolce pulcino, e una gallina al cioccolato con il suo nido di ovetti. 
Non può essere una buona Pasqua nemmeno senza il classico Ponchito di Baum società cooperativa, l’ovetto di cioccolato al latte da 50 grammi biologico e Fairtrade con sorpresa pensato per festeggiare al meglio questa ricorrenza.

Con materie prime Fairtrade, infine, le tante dolcezze proposte nei punti vendita Aldi, come la colomba al cioccolato da 750 grammi, i coniglietti pasquali, le mandorle ricoperte di cioccolato al gusto di vaniglia, tiramisù o cocco, le mini praline della linea Moser-Roth nella confezione da regalare e la frutta ricoperta bio in vari gusti. 
Le immagini dei prodotti al link:
https://www.dropbox.com/sh/wt11ep0vk88zmip/AADR2ozVaFqalGZTyy5I18CQa?dl=0
Con invito alla diffusione.

Per maggiori informazioni:
Fairtrade Italia – Elena Guzzonato 

Tel. 340.9832227
stampa@fairtrade.it
www.fairtrade.it
Cos’è Fairtrade

Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso l’introduzione di pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade, tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,7 milioni di agricoltori in 73 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 35.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 158 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net. 
Fairtrade Italia

Fairtrade Italia rappresenta il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 2000 prodotti Fairtrade e il valore del venduto è di 145 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it.
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