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COMUNICATO STAMPA
Cioccolatini, fiori e gioielli preziosi: con Fairtrade il san Valentino è più etico
Le proposte del commercio equosolidale certificato, per tutte le tasche
Padova, 21 gennaio 2021. Anche in occasione della Festa degli Innamorati, tra i doni più apprezzati vi sono quelli ricchi di significato. Per questo i prodotti del commercio equosolidale Fairtrade sono l’idea perfetta: assicurano migliori condizioni commerciali agli agricoltori e ai lavoratori dei Paesi in via di sviluppo, promuovono pratiche agricole rispettose dell’ambiente e contribuiscono a progetti di sviluppo delle comunità locali.
Cioccolato: il classico dei classici. La catena Aldi propone cuori di cioccolato in confezione regalo, praline assortite, confezioni di cioccolatini assortiti (praline e tartufi) da 200gr e una selezione di praline da 300gr. Per tutti questi prodotti il cacao è stato acquistato a condizioni Fairtrade. Ciò significa che alle organizzazioni di coltivatori di cacao è stato corrisposto il Prezzo minimo Fairtrade, ovvero un prezzo tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e il Premio Fairtrade, un extra per avviare progetti di miglioramento produttivo ed emancipazione della comunità. Ecco le foto. 
Fiori che profumano di rispetto. In pochi immaginano la dura realtà che si nasconde dietro alla coltivazione di molti dei fiori recisi in commercio. Per risparmiare sui costi della manodopera e grazie al clima mite tutto l’anno, diverse specie ormai vengono coltivate quasi esclusivamente in Paesi in via di sviluppo come Ecuador, Etiopia e Kenya. I mazzi di rose Fairtrade raccontano invece una storia diversa. Da parte dei vivai inseriti nel network Fairtrade vi è divieto di discriminazione dei lavoratori e delle lavoratrici, e l’impegno a corrispondere salari migliori. I fiori sono coltivati con risparmio idrico ed energetico, sono utilizzati dei sistemi di riciclo delle acque e l’irrigazione avviene con il sistema idroponico per l’uso controllato dell’acqua. Inoltre, durante questi mesi di emergenza dovuti alla pandemia, le organizzazioni hanno beneficiato dei fondi messi a disposizione da Fairtrade.
In più varianti e colori, i bouquet Fairtrade di Flora Toscana si possono acquistare nei supermercati Coop, Carrefour e PAM.
Gioielli certificati. Tra le colline laziali c’è una giovane artigiana che lavora l’oro cercando di dare un’anima alle sue opere. Per le sue creazioni Maraismara utilizza solamente oro Fairtrade, ovvero proveniente da piccole organizzazioni di minatori peruviani che, grazie al circuito, possono lavorare in contesti più salubri e ottengono condizioni commerciali migliori. Inoltre l’oro Fairtrade è tracciato dal minatore al cliente finale. I gioielli Maraismara sono pezzi unici, realizzati solo con oro, gemme e perle acquistati eticamente.
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Cos’è Fairtrade
Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso l’introduzione di pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade, tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,6 milioni di agricoltori in 75 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 30.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 150 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net. 
Fairtrade Italia
Fairtrade Italia rappresenta il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 2000 prodotti Fairtrade e il valore del venduto è di 320 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it.
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