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COMUNICATO STAMPA
L’Istituto Lanoce diventa “Scuola Fairtrade”, riconoscimento per le scuole attente alla sostenibilità sociale e ambientale 
Maglie, 18 maggio 2023. L’Istituto Lanoce di Maglie ha ricevuto oggi il riconoscimento di “Scuola Fairtrade” conferito da Fairtrade Italia, l’organizzazione internazionale che lavora per i diritti dell’uomo e dell’ambiente lungo le filiere globali, e responsabile nel nostro paese della gestione del Marchio Fairtrade. Il conferimento è tra gli appuntamenti che chiudono la campagna nazionale “Grande sfida Fairtrade”, organizzata in occasione della Giornata Internazionale del fair trade dello scorso 13 maggio.
Dalla teoria alla pratica. Il titolo al Lanoce arriva dopo un percorso di formazione iniziato in autunno e proseguito durante l’anno, in gemellaggio con l’Istituto Besta di Treviso. Due classi degli Istituti hanno partecipato al progetto “Studenti per una cultura della legalità” supportato dall’Unione Buddista Italiana per promuovere un’educazione alla cittadinanza consapevole e rispettosa dei diritti delle persone. Infatti grazie ai contributi raccolti dai propri sostenitori con l’8 per mille, UBI finanzia a propria volta progetti umanitari e iniziative che promuovono la cultura della pace, della consapevolezza e dell’equità. 
Attraverso l’iniziativa i ragazzi sono stati formati sulle problematiche del lavoro irregolare in agricoltura in Italia e sulle caratteristiche del caporalato, hanno analizzato cosa significa per una azienda intraprendere un processo di certificazione, cos’è una analisi dei rischi e hanno partecipato alla simulazione di un audit in azienda.
Le esperienze di formazione e confronto hanno avuto il culmine lo scorso febbraio, quando gli studenti dei due istituti si sono incontrati di persona. Nei dintorni di Maglie i ragazzi hanno partecipato a degli incontri sul tema dei diritti sul lavoro con Arci Lecce, FLAI CGIL e Confcooperative. 
L’evento conclusivo del progetto e il conferimento del titolo hanno avuto luogo stamattina dentro alla scuola: sono intervenuti Giovanni Casarano, Dirigente Istituto Egidio Lanoce Maglie, Giuseppe Di Francesco, presidente Fairtrade Italia, Maria Stasi, coordinatrice del progetto, Donato Taurino, dell’Azienda Agricola Taurino, Gianluigi Visconti, Segretario generale FAI CISL Lecce e Fabio e il consigliere provinciale Flavio Tarantino. 
Tutti gli istituti sul territorio nazionale possono diventare “scuole Fairtrade”. Il Lanoce si aggiunge alla campagna “Scuole Fairtrade” iniziata lo scorso febbraio che mira a raccogliere gli Istituti presenti su tutto il territorio nazionale attivi sui temi di giustizia per le persone e per l’ambiente di cui si occupa Fairtrade. I requisiti per aderire sono quelli di svolgere attività di formazione in almeno tre classi durante l’anno e di inserire progressivamente dei prodotti nelle attività della scuola, ad esempio in occasione di eventi, o nelle mense. I requisiti verranno annualmente verificati.
“Siamo davvero colpiti dalla grinta con la quale i ragazzi e le ragazze coinvolti nei progetti formativi hanno affrontato i temi dei diritti delle persone e dell’ambiente per diventare protagonisti del cambiamento. La loro carica è una fonte di ispirazione per tutti noi, e ci auguriamo, anche per i loro coetanei. In questi tempi incerti e di grandi emergenze globali, ne abbiamo proprio bisogno!” ha dichiarato Giuseppe Di Francesco Presidente di Fairtrade Italia.
Con invito alla diffusione.
Per maggiori informazioni:

Fairtrade Italia – Monica Falezza
Tel. 340.9832227
stampa@fairtrade.it
www.fairtrade.it

Cos’è Fairtrade
[bookmark: _Hlk66434743]Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso l’introduzione di pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade, tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,6 milioni di agricoltori in 75 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 30.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 150 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net. 
Fairtrade Italia
Fairtrade Italia rappresenta il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 2000 prodotti Fairtrade e il valore del venduto è di 320 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it.
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