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COMUNICATO STAMPA  
“Puliamo il mondo” torna al Portello 
Sabato mattina Fairtrade invita i cittadini e le cittadine ad unirsi all’iniziativa di pulizia delle aree comuni
Padova, 28 settembre 2022. “Puliamo il mondo” è la rassegna nazionale organizzata da Legambiente che raccoglie ogni anno centinaia di migliaia di persone in tutta Italia che ripuliscono dai rifiuti abbandonati strade, piazze, parchi urbani, sponde di fiumi e spiagge. L’appuntamento a Padova quest’anno è coordinato da Fairtrade, organizzazione che lavora per i diritti dei lavoratori, delle lavoratrici e dell’ambiente in Asia, Africa e America Latina.
Il ritrovo è fissato per sabato prossimo 30 settembre alle 9.00 in prossimità del ponte di Porta Portello (lato nord), dove ai partecipanti verranno distribuiti dei kit per svolgere la pulizia dell’argine del Piovego. Per aderire è richiesto di compilare un form , utile a predisporre un adeguato numero di materiali.
L’iniziativa è aperta a tutti i concittadini e alle concittadine che abbiano voglia di partecipare ad una attività che promuove lo spirito civico e la cura dell’ambiente in una delle zone simboliche della città, purtroppo spesso soggetta a incuria.
Attraverso la partecipazione a “Puliamo il mondo” e l’organizzazione di altri incontri rivolti al pubblico sul territorio regionale , Fairtrade cerca di stimolare l’attenzione sulle tematiche ambientali, sulle conseguenze in atto del cambiamento climatico, proponendo alcune soluzioni pratiche.
Con invito alla diffusione.


Per maggiori informazioni:

Fairtrade Italia – Monica Falezza
Tel. 340.9832227
stampa@fairtrade.it
www.fairtrade.it


Cos’è Fairtrade
Il sistema di certificazione Fairtrade, nasce per ridurre le ingiustizie del commercio internazionale attraverso pratiche scambio più eque nei confronti di contadini e dei lavoratori dei Paesi in via di sviluppo. Attraverso un sistema rigoroso di Standard, regola i rapporti commerciali tra aziende e organizzazioni di contadini e lavoratori, in modo che a questi ultimi venga assicurato il pagamento di un prezzo minimo, il Prezzo minimo Fairtrade, tale da coprire i costi medi di una produzione sostenibile, e un margine di guadagno aggiuntivo, il Premio Fairtrade, per la realizzazione di progetti sociali, ambientali o di incremento della produzione. Il circuito rappresenta 1,9 milioni di agricoltori in 75 paesi di Asia, Africa e America Latina coltivatori di caffè, zucchero, banane, ananas cacao, lavoratori nelle piantagioni di banane, tè, fiori e molto altro. Più di 30.000 prodotti finiti sono in vendita sugli scaffali di negozi e supermercati di oltre 150 paesi nel mondo. Fairtrade International è l’organizzazione capofila del network. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.net. 
Fairtrade Italia
Fairtrade Italia rappresenta il Marchio di Certificazione FAIRTRADE nel nostro paese dal 1994. Lavora in partnership con le aziende concedendo in sub-licenza il Marchio FAIRTRADE a garanzia del controllo delle filiere dei prodotti provenienti dai Paesi in via di sviluppo, nel rispetto dei criteri di terzietà che l’ente di certificazione assicura. Supporta le aziende nell’approvvigionamento di materie prime certificate e nel consolidamento delle filiere in base alle richieste specifiche dei propri partner. Attualmente in Italia sono in vendita più di 2500 prodotti Fairtrade e il valore delle vendite di prodotti con almeno un ingrediente Fairtrade è di 553 milioni di euro. Per maggiori informazioni: www.fairtrade.it.
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